

# 温岭日报

新闻热线  
8690 1890  
浙江日报报业集团主管 温岭日报社主办

2021.6. 15 星期二 农历辛丑年五月初六  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7050期 今日8版

掌上温岭公众号 掌上温岭客户端

## 货车突然着火，司机加速狂奔

张师傅的担当获多家央媒点赞

记者 王萍

生命和安全更重要。如果让我重新选择，我还是会选择承担责任。因为货车上的一场意外之火，驾驶员张师傅没想到，自己成了正能量的代言人，并火遍全网。

张师傅是河南人，在我市大溪一家水泵生产企业打工。事发在6月6日，当天上午，张师傅在大溪的厂区装完货后，将一车价值20万元的水泵配件、塑料制品送往仙居县下各镇。

12时57分左右，张师傅驾车驶入台金高速台州往金华方向的雪岭隧道。在隧道中段，张师傅发现，货物中竟蹿出了火苗。

这段隧道有近4公里长，我只开了一半。如果将车停下来灭火，一旦灭火不成功，后果不堪设想。作为一名有着十几年货车驾驶经验的老司机，张

师傅深知，此时能将火情危险降至最低的做法，就是立即驶出隧道。

约3分钟后，待货车一冲出隧道，张师傅立即靠右停车，拨打报警电话，并自行用灭火器灭火。因耽误了最佳的灭火时间，虽然消防、高速交警等救援力量迅速赶到，但一车货大部分被毁。

张师傅说，虽然担心将担上20余万元的货损赔偿，但他不后悔自己的选择。这条高速公路车流非常繁忙，隧道里的事故不仅施救难度大，危险性还高，燃烧易产生大量毒烟，有可能引发连环事故。

人民日报、新华网、央视新闻、中央广电总台中国之声等多家中央媒体，在头条位置转发了这起事故的相关报道，也肯定了张师傅的做法。一位网友在掌上温岭微信公众号留

言：同样是在临海，几年前的隧道起火悲剧让多少家庭支离破碎。看到这则新闻特别有感触，感谢这位师傅，让悲剧没有重演！

从媒体上看到这些报道之后，老家很多亲朋好友打电话慰问张师傅。我的父母不放心，已经从老家赶过来了。6月14日，张师傅告诉记者，正好是端午节，他陪着远道而来的父母过节。这起事故得到了很多人的关心，他非常感谢。

6月9日，阿里巴巴天天正能量联合钱江晚报·小时新闻授予张师傅天天正能量特别奖及1万元奖金。6月11日，临海市为张师傅颁发了临海市新时代文明实践周周正能量的证书及1万元的正能量奖金。

在得知消息的第一时间，我市相关部门和大溪镇党委、政府也迅速行动，协调保险公司和企

业，积极为损失的货物和车辆提供理赔等服务。企业负责人张经理表示，事情发生后，他最关心的是张师傅是否受伤。至于货物和车辆的损失，即使保险公司不能全额赔偿，我们也会兜底。

记者从临海市消防救援大队了解到，针对张师傅货车起火的事故，他们展开了初步调查，基本可以排除放火、用火不慎、遗留火种、电气线路故障引发火灾的可能性，但不排除外来飞火引发火灾的可能性。

台州高速交警提醒广大驾驶员，在高速公路上行驶时，遇有车辆发生火灾险情，一定要像张师傅一样，将车辆驶出隧道以后再进行处置，实在因车辆机件设备不能行驶的，也要充分利用隧道内的灭火器、消防栓等设施，及时控制火情，将火扑灭，同时要第一时间将险情报告给高速交警的指挥中心。

## 近期降雨频频，林强要求：落实落细防御措施

本报讯（记者陈小一）6月13日下午，我市召开防御近期强降雨视频会商会，传达了台州市防御强降雨视频会议精神。市委副书记、市长林强就防御强降雨工作进行了部署。

会上，市气象局分析了近期气象形势，市农业农村局、市水利局、市自然资源和规划局、市住房和城乡建设局等部门部署了线上防御强降雨工作。

会议要求，全市各镇（街道）及相关部门要认真贯彻台州市防御强降雨视频会议精神，高度重视，压实责任，精准应对，加强监测预报预警，加强重点区域安全防范、应急备勤和信息报送，确保百姓生命财产安全。

林强强调，要在思想上再重视，坚持人民至上、生命至上，坚持底线思维，以大概率思维应对小

概率事件，针对近段时间我市各地分散性、突发性、局地性的强降雨频发情况，务必高度重视，特别要加强系统分析，注重研究，落实相应的措施；要在排查上再深入，继续摸排小流域山洪地质灾害、低洼易涝风险区、工程拆建临时安置房等，确保发现隐患问题及时整治落实；要在责任上再压实，做到全面摸排，建立重点群体的“一户一策”，针对性避险方案，应转尽转，确保不留死角、不留一人。各镇（街道）及相关部门要根据自己的业务和实际责任，严格管理，守好自己的“地盘”，把责任压到底。同时，要时刻关注气象形势，切实加强实时雨水情以及小流域山洪等地质灾害的监测预报。针对山塘水库、地质灾害点等点位，要及时会商、精准研判，做到心中有数。

## 温岭市乡村振兴局揭牌成立

本报讯（记者姚天）温岭市乡村振兴局6月11日上午揭牌成立。市委副书记郦森迪、副市长张钊等参加揭牌仪式。

党的十八大以来，我市始终坚持以习近平扶贫开发战略思想为指导，深入贯彻落实省委、市委决策部署，通过扶贫攻坚行动，精准落实了“一户一策一干部”制度；创新实施专职家境调查员、慈善医疗衔接救助一站式服务等扶贫机制；全面实现了“三清零”，即“两不愁三保障”，突出问题清零、年家庭人均收入8000元以下情况清零、集体经济薄弱村清零，圆满完成了扶贫攻坚任务。

温岭市乡村振兴局的成立，是深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神和中

## 压实责任 守牢涉海涉渔安全底线

建党百年护航。

郦森迪一行先后深入箬山渔港管理站、温岭海事处、台州海警温岭工作站、浙江礁山船厂以及渔业公司，详细了解渔船动态监管、台海天网系统、远洋轮防疫、船厂安全生产、渔业公司值班人员和值班制度落实情况、渔船安全隐患排查等，发现问题当场予以指出，落实相关责任方及时解决。随后召开的座谈会，传

达了省委、省政府相关文件精神，并对下阶段我市涉海涉渔安全工作作了部署。

郦森迪强调，渔业安全是平安护航建党百年的重要一环，要准确把握涉海涉渔工作的特殊性和复杂性，时刻警惕我市渔业安全事故多发易发的严峻形势；要增强底线意识，切实筑牢渔业安全防线，聚焦风险隐患排查整治、异

地挂靠、渔船清零、伏季休渔监管执法、从业人员素质提升等四个关键，全面深化“百日攻坚”行动；要持续加强责任落实、协作联动、系统治理、督查考核，切实把“六创六强”作为提升渔业安全系统治理能力的重要抓手，细化举措、争先创优，全面推动渔业安全治理现代化。

副市长张钊等参加督查。

## 数字化改革工作培训会召开 拆掉思维的墙 扛起改革的旗

入浅出的阐述，进一步加深了与会人员对数字化改革的认识。

市政府要求，广大干部要勇于自我变革。理解数字化改革工作，首先需要拆掉思维里面的墙，让自己从简单的信息化、线上化的笼子里面跳出来。重塑自己的思维结构，重塑自身的知识结构，重塑自己的工作方式，

变单打独斗为多方协同，变一枝独秀为共同成就，才能适应时代，引领时代。要深化工作作风。必须保持心中有民、心中有责的工作作风。广大党员干部要深入一线，加强调研，只有将工作做深做透，才能知道群众的需求在哪里，知道行业的痛点在哪里，知道工作的难点在哪里，进而分析梳理拆解痛点难点的思路，知道

该从哪里拆、怎么拆到底，如何去重塑、如何变简单。要体现担当作为。数字化改革既是一场制度革命，也是一场实践革命、自我革命，改革的目的是解决问题，提升效能。必须要牢牢抓住数字能力提升这一关键手段，不断加强工作创新，推动工作见效，在创新中体现担当，在担当中不断创新。

发展大会  
温岭市旅游  
特别报道  
山海同辉  
文旅融合  
全城是景  
02版 03版 04版

